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collective responsibility (financial and medical assistance) in case of illness. This aid mechanism 

is widely implemented in many countries of the world. The main tasks of mandatory medical 

insurance are: − ensuring equal rights of citizens to receive free medical care; - adequate financial 

provision of medical care; - creation of a competitive market with the use of modern medical 

equipment to improve the quality of services and assistance. 
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Ринок страхування в Україні є одним із найважливіших секторів фінансової системи 

країни, що активно розвивається та має значний потенціал для подальшого зростання. 

Сучасні умови, як-от пандемія COVID-19, війна з Росією та економічні зміни, змушують 

страхові компанії адаптуватися до нових реалій, впроваджувати цифрові інновації та 

вдосконалювати свої послуги. Ось детальніший аналіз поточного стану та основних 

викликів, з якими стикається цей сектор. 

Станом на 2024 рік, в Україні функціонує понад 100 страхових компаній, з яких 

більшість зосереджені на обов'язковому та добровільному страхуванні. Найбільшими 

сегментами є страхування майна, медичне страхування та страхування життя, тоді як 

страхування відповідальності та страхування автомобілів також демонструють суттєвий 

ріст. Провідні позиції на ринку займають такі компанії, як «Уніка», «Арсенал Страхування», 

«ТАС» та інші [1]. 

Можна виділити ряд факторів, що впливають на сучасний страховий ринок: 

 Економічна нестабільність: Військовий конфлікт та економічна криза, 

викликана інфляцією і високими цінами на енергоносії, значно впливають на купівельну 
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спроможність населення. Це ускладнює доступ до страхових послуг для частини населення 

та підприємств, зменшуючи кількість укладених договорів. 

 Вплив COVID-19: Пандемія змінила пріоритети клієнтів, збільшивши попит 

на медичне страхування та страхування життя. Водночас цей період стимулював розвиток 

цифрових рішень, зокрема онлайн-страхування, що допомагає клієнтам отримувати послуги 

дистанційно. 

 Регуляторні зміни: Після реформ, спрямованих на інтеграцію українського 

ринку з міжнародними стандартами, Національний банк України взяв на себе регуляторну 

функцію ринку. Це покращило контроль та прозорість у сфері страхування, проте також 

призвело до нових вимог для страховиків, що впливає на їхню рентабельність. 

 Цифровізація та інновації: Впровадження нових технологій, таких як 

штучний інтелект, автоматизовані системи обробки даних і блокчейн, допомагає 

оптимізувати процеси і скоротити витрати. Це сприяє створенню нових продуктів, як-от 

страхування "за запитом", коли клієнт оплачує послуги тільки за певний період чи певний 

ризик. 

Виходячи з вищенаведеного, можна виділити, основні тенденції на ринку 

страхування: 

 Зростання попиту на медичне страхування: В умовах недостатнього 

державного фінансування охорони здоров'я все більше людей звертається до медичного 

страхування, що дозволяє покривати витрати на лікування в приватних медичних закладах.  

 Розвиток страхування відповідальності: Зі зростанням кількості підприємств, 

що здійснюють свою діяльність в умовах високого ризику, розширюється потреба в 

страхуванні відповідальності. Це включає захист від претензій за шкоду, завдану третім 

особам, і відповідальність професійних фахівців, як-от юристи та медики. 

 Автоматизація процесів: Страхові компанії активно впроваджують цифрові 

рішення, що дозволяють клієнтам самостійно укладати договори онлайн, реєструвати 

страхові випадки та отримувати компенсації без відвідування офісу. Це забезпечує швидкий 

доступ до послуг і спрощує взаємодію з клієнтами. 

 Зростання інтересу до кіберстрахування: З розвитком цифрових технологій та 

збільшенням кібератак в Україні зростає потреба в страхуванні кіберризиків. Це особливо 

актуально для підприємств, які обробляють персональні дані клієнтів або здійснюють 

діяльність в електронному форматі [2]. 

Також слід зазначити основні виклики, що стоять перед ринком страхування в 

Україні. 

 Збільшення ризиків та страхових витрат: В умовах війни і нестабільної 

економіки зростають ризики для страхових компаній. Це впливає на вартість полісів і 

призводить до необхідності перегляду умов страхування, що може зменшити доступність 

страхових послуг для населення. 

 Низька страхова культура: Рівень проникнення страхування в Україні 

залишається відносно низьким порівняно з країнами ЄС. Багато українців все ще не 

усвідомлюють важливості страхування як способу захисту фінансових інтересів, що 

уповільнює розвиток ринку. 

 Проблеми з ліквідністю: Через високі інфляційні ризики та нестабільний курс 

національної валюти страхові компанії стикаються з проблемами ліквідності. Це може 

негативно вплинути на їхню здатність виконувати зобов'язання перед клієнтами вчасно [3]. 
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Український ринок страхування має значний потенціал для розвитку. Подальше 

зміцнення регулювання, зростання попиту на нові види страхування та поширення 

цифрових інновацій можуть сприяти його стабілізації та розширенню. Одним із 

перспективних напрямів є посилення міжнародного співробітництва, що дозволить 

переймати успішний досвід розвинених країн та залучати іноземні інвестиції.  

Таким чином, попри всі виклики, ринок страхування в Україні продовжує 

розвиватися, адаптуючись до нових умов та запитів споживачів. Зростання попиту на 

страхові послуги та інноваційні рішення, що сприяють поліпшенню доступності і якості 

послуг, дозволяють оптимістично дивитися на перспективи розвитку цього сектора в країні.  

Список використаних джерел: 

1. Наглядова статистика. Показники діяльності страхових компаній. URL: 

https://bank.gov.ua/ua/statistic/supervision-statist.  

2. Руда О. Л. Розвиток страхового ринку в Україні. Ефективна економіка. 2020. № 2. 

URL: http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=7634. DOI: 10.32702/2307-2105-2020.2.55  

3. Хропонюк Д. О., Длугопольський О. В. Сучасні проблеми та перспективи розвитку 

страхового ринку України. Innovation and Sustainability. 2023. № 1. С. 118-126. 

 

 

 

 

УДК  330.34:330 

 

АЛЄЙНІКОВА Л.К., здобувачка вищої освіти 

Науковий керівник – ДРАГАН О.О., канд. екон..наук  

Білоцерківський національний аграрний університет 

draganok@ukr.net 

 

МІЖНАРОДНІ ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ 

ЕКОНОМІКИ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
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Відновлення української економіки, яка зазнала значних втрат унаслідок війни, 

потребує масштабних зусиль, серед яких важливу роль відіграє міжнародне фінансування. 

Забезпечення ресурсів для відбудови та модернізації інфраструктури є ключовим питанням 

для уряду України, міжнародних організацій та інвесторів, які прагнуть підтримати 

відновлення стабільності й розвитку. Проте ця підтримка пов'язана із низкою викликів, які 

включають обмеженість ресурсів, нестабільність фінансових ринків, політичні ризики та 

проблеми з управлінням. Водночас міжнародна співпраця та доступ до зовнішніх ринків 

капіталу відкривають значні перспективи для відновлення економіки України на шляху до 

сталого розвитку [1]. 

Одним із ключових джерел фінансування для України є підтримка міжнародних 

фінансових інституцій, таких як Міжнародний валютний фонд (МВФ), Світовий банк, 

Європейський банк реконструкції та розвитку (ЄБРР), Європейський інвестиційний банк 

(ЄІБ) та інші. МВФ надає кредитні програми для підтримки макроекономічної стабільності, 

що допомагає збалансувати державний бюджет, стабілізувати валютний ринок та знизити 

інфляційні ризики. ЄБРР та ЄІБ, зі свого боку, інвестують у розвиток інфраструктури, 

модернізацію енергетичного сектору, підтримку малого та середнього бізнесу, що сприяє 

довгостроковому розвитку економіки. 


